ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΘΥΜΑΜΑΙ

Ε.Κ.Π
Ένας τρόπος για να βρω το Ε.Κ.Π δυο ή περισσότερων αριθμών είναι ο εξής:

Εξετάζω αν ο μεγαλύτερος από τους αριθμούς ,διαιρείται ακριβώς από τους
υπόλοιπους. Αν διαιρείται , τότε αυτός είναι το Ε.Κ.Π.. Αν δεν διαιρείται , τότε διπλασιάζω τον αριθμό αυτό και εξετάζω πάλι αν διαιρείται ακριβώς (ο διπλάσιος ) από τους υπόλοιπους .Αν ναι ,τότε αυτός είναι το Ε.Κ.Π.. Αν όχι , τότε τριπλασιάζω , τετραπλασιάζω , … κ.ο.κ.(πάντα τον αρχικό μεγαλύτερο αριθμό) μέχρι να φτάσω σε κάποιον που να διαιρείται ακριβώς από τους υπόλοιπους. Αυτός θα είναι το Ε.Κ.Π 
π.χ

Θέλω να βρω το Ε.Κ.Π των αριθμών 2 ,5 ,8 .Εξετάζω αν το 8 διαιρείται ακριβώς με το 2 και το 5.Με το 2 διαιρείται , αλλά με το 5 όχι. Διπλασιάζω το 8 και γίνεται 16.Εξετάζω αν το 16 διαιρείται ακριβώς με το 2 και το 5.Με το 2 διαιρείται , αλλά με το 5 όχι. Τριπλασιάζω το 8 και γίνεται 24.Εξετάζω αν το 24 διαιρείται ακριβώς με το 2 και το 5. Με το 2 διαιρείται , αλλά με το 5 όχι. Τετραπλασιάζω το 8 και γίνεται 32 , όμως ούτε και το 32 διαιρείται ακριβώς και με τους άλλους δύο(με το 2 διαιρείται ενώ με το 5 όχι).Έτσι , πενταπλασιάζω το 8 και γίνεται 40.Παρατηρώ όμως ότι το 40 διαιρείται ακριβώς και με το 2 και με το 5.Άρα,το 40 είναι το Ε.Κ.Π .

Μ.Κ.Δ.

Ένας τρόπος για να βρω το μέγιστο κοινό διαιρέτη (Μ.Κ.Δ.) δυο ή περισσότερων αριθμών είναι ο εξής: γράφω τους αριθμούς στη σειρά τον έναν δίπλα στον άλλο.

Κάτω από το μικρότερο γράφω τον ίδιο(τον εαυτό του)και κάτω από  καθένα από τους άλλους , το υπόλοιπο της διαίρεσής τους με το μικρότερο. Στη συνέχεια, γράφω το μικρότερο από τη δεύτερη σειρά αριθμών ,κάτω από τον εαυτό του και κάτω από τους άλλους ,το υπόλοιπο της διαίρεσής τους με το μικρότερο(της δεύτερης σειράς).

Η ίδια διαδικασία συνεχίζεται μέχρι να φτάσω σε μια σειρά αριθμών όπου όλοι θα είναι 0 , εκτός από έναν. Αυτός θα είναι ο Μ.Κ.Δ. .

π.χ

Θέλω να βρω το Μ.Κ.Δ. των αριθμών 12   28   38 .Γράφω τους αριθμούς στη σειρά και κάτω από το 12 (είναι ο μικρότερος) γράφω τον εαυτό του. Κάτω από το 28 γράφω το υπόλοιπο της διαίρεσής του με το 12 που είναι το 4(το υπόλοιπο).Κάτω από το 38 γράφω το υπόλοιπο της διαίρεσής του με το 12 που είναι το 2(το υπόλοιπο).Η νέα σειρά αριθμών είναι: 12   4   2 . Γράφω το 2 κάτω από τον εαυτό του(είναι ο μικρότερος).Κάτω από το 12 γράφω το υπόλοιπο της διαίρεσής του με το 2 που είναι το 0(το υπόλοιπο) και κάτω από το 4 γράφω το υπόλοιπο της διαίρεσής του με το 2 που είναι το 0(το υπόλοιπο).Έτσι έφτασα στη σειρά των αριθμών  0  0  2  όπου όλοι είναι μηδέν εκτός από έναν (το 2).Άρα το 2 είναι ο Μ.Κ.Δ. .          12   28  38
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